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AUXILIAR 6 IN41A

Profesor: Alejandro Corvalán

Auxiliares
: Juan Pablo Atal – Mario Carrasco

Sección
: 03

P1.- Analice qué pasa con el equilibrio de largo plazo, el número de firmas y cuánto producen cuando la función de producción presenta rendimientos constantes, crecientes o decrecientes a escala. 


Cuando enfrentamos rendimientos crecientes a escala, la curva de costos medios es decreciente por lo que mientras más produzca más barato me saldrá, lo cual nos lleva en el largo plazo a que se encuentren pocas firmas produciendo grandes cantidades del producto (Monopolio natural).


Cuando tenemos rendimientos constantes a escala, la curva de costos medios será constante, por lo que el nivel de costo medio mínimo se tiene en cualquier nivel de producción, por lo que es incierto cuántas firmas habrá en el mercado y cuánto produce cada una.


Cuando hay rendimientos decrecientes a escala, enfrentamos una curva de costos medios creciente, por lo que mientras más produzco más caro me sale.

En esta situación el tamaño óptimo de planta tiende a una producción muy pequeña, cercana a cero.


Si supongo q* >0, en el largo plazo esto terminará en muchas firmas produciendo muy pocas unidades cada una.
P2 Explique el proceso de entrada y/o salida de las firmas en el largo plazo ante una contracción  de la demanda de mercado. Ilustre gráficamente su respuesta.

Nota: asuma que todas las firmas tienen costos medios en forma de U.

P3 El mercado de un bien cualquiera posee sólo firmas idénticas, y la función de costos de Largo Plazo de cada una es la siguiente: 
[image: image8.png]UniversiDAD D CrmE
Facultad de Ciencias Fisicas
y Matematicas

INGENIERIA INDUSTRIAL




 . Además la demanda de mercado por este bien está dada por: 
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a) ¿Cuál es el equilibrio de Largo Plazo? ¿Cuántas firmas están dentro del mercado?

R: A Largo Plazo las firmas producen con utilidades nulas, en el mínimo de los costos medios, por lo que se tendrá lo siguiente: 
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b) ¿Si el gobierno cobra un impuesto t=4 a la producción, cómo varia el equilibrio, el número de firmas y cuánto produce cada una?

R: Sabemos que la oferta de largo es infinitamente elástica, por lo que el impuesto es traspasado completamente a los consumidores, luego estos verán el antiguo precio más el impuesto t, es decir:
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Por lo que baja la cantidad tranzada, el precio (para las firmas) se mantiene y salen firmas de la industria, pues el tamaño óptimo de cada planta (q) no varía).  
c) Sin considerar el impuesto de la parte b). ¿Qué ocurre con el equilibrio y número de firmas si la demanda cambia a Q(p)=270-6p?  

R: 
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Principalmente se expande la demanda por lo que entrarán más firmas al mercado, el precio de largo plazo será el mismo, y se tranzará una mayor cantidad del bien.

P4 -El mercado de la margarina es muy competitivo. Como resultado, en el año 1999 todas las firmas tienen igual función de costos:

CA (q) = 8q3 – 16q2 + 13q

La demanda de mercado por la margarina es:

Q(p) = 150 – 5P

i) (3 puntos) ¿Cuál es el equilibrio de largo plazo en el año 1999 (P, q, Q,π,n)?

ii) (1.5 puntos) En el año 2000 la firma NORTINA S.A. descubre una nueva fórmula que le permitirá reducir sus costos. La nueva función de costos es

CN(q) = q3/3 – q2 + 2q

NORTINA patenta esta fórmula y por tanto es la única firma del mercado que puede producir a estos nuevos costos, incluso en el largo plazo.

Suponiendo que NORTINA es pequeña y que convive con las demás firmas en el largo plazo, determine el nuevo equilibrio de largo plazo si NORTINA utiliza la nueva tecnología y las demás no tienen acceso a ella (y por tanto siguen utilizando la actual tecnología). En particular, calcule:

a) El precio de equilibrio.

b) Las cantidades producidas por cada firma y por la industria.

c) Las utilidades de cada firma.

d) El número total de firmas en la industria.

iii) (1.5 puntos) Suponga que se descubre que la tecnología nueva es muy contaminante y por tanto el Estado decide aplicar un impuesto para desincentivar el uso de esta tecnología. ¿Cuál debe ser el impuesto de largo plazo mínimo por unidad del bien producido con la nueva tecnología, de modo que no sea conveniente utilizarla?

Respuesta: 

i) El precio de equilibrio de largo plazo está dado por el costo medio mínimo: CMe=8q2-16q+13. Derivando se tiene: 16q –16=0 de aquí q*=1. Entonces P=8-16+13=5. En la demanda   Q=150-5*5=125, luego n=125/1=125, П=5*1-8+16-13=0.

ii) Dado que Nortina no puede abastecer toda la demanda, el precio de equilibrio de largo plazo es 5. Si el precio fuera el costo medio mínimo de Nortina, las demás firmas tendrían pérdidas, saldrían del mercado y habría exceso de demanda lo que obligaría a subir el precio hasta que existan incentivos a la entrada de firmas, luego el equilibrio de largo plazo (en que no quieran entrar más firmas y tampoco quieran salir las existentes) ocurre en el costo medio mínimo de las demás firmas de margarina.

La cantidad de equilibrio de la industria es Q*=125, q* para todas las demás firmas es 1. Para Nortina, dado que es tomadora de precios, para maximizar utilidades iguala el precio a su costo marginal. Así: 5=q2-2q+2=(q-3)(q+4). Luego: q*N=3.

Entonces, las demás firmas venden 125-3=122, como cada una produce 1 unidad existirán 123 firmas. (122+1).
Las utilidades de las demás firmas es cero y la utilidad de Nortina es: 

U = 5*3-CN(3) 

CN(3) = 33/3 – 32 +2*3 = 6

U(nortina) = 15 – 6 = 9

 El resto sigue con utilidades 0.

iii) Para desincentivar el uso de la tecnología que usa Nortina basta con que no tenga utilidades, así estará indiferente entre usar su tecnología y la otra. 
Si se le cobra un impuesto por cada unidad, Nortina enfrenta una demanda completamente elástica de la forma P = 5-t. Con esta demanda, podrá escoger un nivel de producción tal que tendrá utilidades positivas a menos que P = 5-t <= CMeN.

Luego, el impuesto límite para que hay que cobrar es la diferencia entre el precio (5) y su costo medio mínimo.
CMe=q2/3-q+2 => 2q/3 – 1 = 0 => q*N=3/2. Así, el costo medio mínimo es (3/2)2/3 – 3/2 + 2 = 1,25. Luego t = 5-1,25 = 3,75
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Otra manera de pensarlo: ¿Cuánto tiene que ser t para que el CMemin = 5?
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